
 
第１８期 第７回練馬区立男女共同参画センター運営委員会 会議録（要録） 

 
１ 日時   令和６年１月 29日（月）午後１時３０分～午後２時２０分 
 
２ 場所   練馬区立男女共同参画センター ２階 視聴覚室 
 
３ 出席者  田村委員長、池田副委員長、上村委員、澤井委員、加藤委員、早尻委員、

山森委員、櫻井委員、堀野委員、山﨑委員、渡辺委員、小野委員、千葉委員 
       （区職員）人権・男女共同参画課長、担当係長、担当主査 

（事務局）所長、事務担当職員４名 他 
 
４ 傍聴者  なし 
 
５ 議題 
 (1) 令和６年度事業について 
 (2) 令和６年度区民企画講座について 
 (3) 令和５年度事業実施状況について 
  (4)  管理運営状況評価について 
  (5) 利用者アンケートの実施について 
  (6) その他 
 
６ 議事内容 
  次第に基づき審議を行った。 

(1) 令和６年度事業について 
   資料１「令和６年度男女共同参画センター事業年間計画（案）」について、事務局

より説明した。 
  （質疑、なし） 〈承認〉 
(2) 令和６年度区民企画講座について 
   資料２「令和６年度区民企画講座一覧」について、事務局より説明した。 
  （質疑、なし） 〈承認〉 
(3) 令和５年度事業実施状況について 
   資料３「令和５年度 実施事業実績報告」について、事務局より説明した。 
 （委 員）38番の防災講座について、令和５年度の事業計画では災害と女性と有るが

これに当るのかどうか。また、女性防災リーダーの育成を目的としていたが、
その目的で実施するのか。 

 （事務局）広い意味での防災対策を考え、「防災講座」とした。女性防災リーダーにつ
いては従前から変わって無く、防災講座を受講した女性が地域に戻って講座の



内容等を地域の方々に話してもらい、防災知識の普及に努めて貰うことを目的
としている。 

 （委 員）実績を見ると、就活講座は盛況だが、今年度の実績を踏まえて、見直しをさ
れると思うが、来年度実施しない事業はあるのか。 

 （事務局）就活講座は、大きく分けて 2 つある。ハローワーク池袋のマザーズコーナ
ーとの共催事業 3講座とセンター独自に実施している 40代から 60代を対象
にした講座がある。来年度も今年度と同数の事業を実施する予定だが、ハロー
ワーク池袋の共催事業は、今年度と同様の 3講座でテーマを絞って「自分に合
った働き方で就職する内容」「ビジネスマナーについて」「社会保険と税金につ
いて」を実施する予定である。 

    〈承認〉 
 
(4) 管理運営状況評価について 
   資料４「管理運営状況評価の実施について」、資料５「指定管理者の管理運営状況 

評価票（令和５年度）」について、事務局より説明した。 
（委 員）管理運営状況評価票は、運営委員のみが提出するのか。利用者の意見は聞 

かないのか。 
（区職員）管理運営状況評価票は、運営委員のみ提出です。利用者については、利用者

アンケートを実施し、モニタリング資料にしている。 
（委 員）運営委員が評価した結果は、どのようになっているのか。 
（区職員）管理運営状況評価票を加味したモニタリング結果は、区のホームページに掲

載されており、改善点等は区 から指定管理者に通知している。 
    〈承認〉 
 

  (5) 利用者アンケートの実施について 
資料６「令和５年度利用者アンケート」について、事務局より説明した。 

  （委 員）アンケートの項目に「利用目的」が入っていない、何のためにえーるを利
用したのかが重要だと思う。 

  （事務局）モニタリング制度の関係なので、区と協議する。 
  （委 員）指定管理者の管理運営状況評価票の内容を利用者アンケートに組み入れた

方が良いのではないか。 
  （事務局）モニタリング制度の関係なので、区と協議する。 
  （委 員）利用者アンケートの結果を踏まえ、運営委員に管理運営状況評価票の作成

を依頼した方が良いのではないか。来年度に向けて考えて欲しい。 
  （委員長）区と事務局で検討して欲しい。 
      〈承認〉 
 
７ その他 



   ・次回の日程については、４月 23日（火）午前 10時から開催に決定した。 
    
    
 
 
 
 
 
 

【作成日】令和６年３月２日 
                     【作 成】練馬区立男女共同参画センター指定管理者 

特定非営利活動法人練馬区障害者福祉推進機構 


